
 

 

Könyvviteli ismeretek - Facebook live 10 – 2024.04.24. 
 

TÉMA: Értékelés 1 – bekerülési érték meghatározása és 
értékcsökkenés 
 

Példa 1 (bekerülési érték) 

 

Feladat: Írjuk be a helyes összegeket ezer forintra kerekítve a táblázat megfelelő rubrikájába! 

Ha az adott tétel csökkenti a bekerülési értéket, használjuk a – (mínusz) jelet, pl: -100! Ha az 

adott tétel növeli a bekerülési értéket ne használjunk semmilyen jelet, csak az összeget adjuk 

meg! Ha az adott tétel nem változtatja a bekerülési értéket, jelöljük azt 0, azaz nulla számmal! 

A vállalkozás tárgyév március 1-jén műszaki gépet vásárolt vegyes pénzügyi forrásból. A 

műszaki gép használatba vételének időpontja tárgyév december 1. A beszerzésről az alábbi 

információk állnak rendelkezésre: 

 

A megvásárolt műszaki berendezés vételára számla alapján 25 000 eFt + 6 750 

eFt ÁFA 
 

A beruházás érdekében a vállalkozás elkülönített 22 000 eFt saját pénzeszközt.  

Szállítási díj számla alapján 1 500 eFt + 405 eFt ÁFA  

A tartozások finanszírozása érdekében a vállalkozás 10 000 eFt hitelt vett fel.  

A hitel kamata 9% évente. Folyósítás időpontja: április 1-je. 

 

 

A hitel folyósítási jutaléka 100 eFt.  

Az elkülönített pénzeszköz után, annak felhasználásáig kapott kamat 750 eFt  

A beszerzés napján a gépre kötött biztosítási díj 1 200 EFt/év.   

A dolgozók gép kezelésre való betanításának díja számla alapján 2 400 eFt + 

648 eFt ÁFA 
 

A műszaki berendezés beüzemeléséről kapott készpénzfizetési számla 

végösszege 1 016 eFt (nettó: 800 eFt + 216 eFt ÁFA) 
 

Mennyi a műszaki gép bekerülési értéke ezer forintban?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Példa 2 (teljesítményarányos leírás) 

 

A vállalkozás egyik műszaki jármű beszerzésével kapcsolatosan a következő gazdasági 

eseményeket és információkat ismeri: 

 

Gazdasági események: 

1. Vételár 12 000 e Ft + 3 240 e Ft áfa 

2. Üzembe helyezés díja 2 000 e Ft + 540 e Ft áfa 

3. Üzembe helyezés  2022. július 1. 

4. Értékcsökkenés elszámolása a tárgyévben. 

 

Kiegészítő információk:  

• A tárgyi eszköz beszerzéshez kapcsolódó mindkét számla átutalásos számla volt. 

• Maradványérték  4 000 e Ft 

• Leírás módja  teljesítményarányos 

• Tervezett teljesítmény  400 000 km 

• Tárgyévi teljesítmény  45 000 km 

• Tárgyévet követő évi teljesítmény  95 000 km 

 

Feladatok:  

1. Számítsuk ki a tárgyévi és a tárgyévet követő évi mérlegértéket! 

2. Könyveljük számlasorosan EFt-ra kerekítve a tárgyévi gazdasági eseményeket! 
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